

# 推动战略合作伙伴关系不断向前发展

## ——韩国各界对习近平主席国事访问充满热切期待

新华社记者 张黎

应韩国总统李在明邀请，国家主席习近平将于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太多边组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

这是习近平主席时隔11年再次对韩国进行国事访问。韩国各界人士对习近平主席即将开启的韩国之行充满期待，他们相信此访将增进两国政治互信、深化双边经贸合作、促进双方民间友好，赋予中韩战略合作伙伴关系新的时代内涵，推动两国关系不断向前发展，更好造福两国及两国人民。

### “期待此访成为两国关系的新起点”

“热烈欢迎习近平主席对韩国进行国事访问。”韩国国会议员尹厚德表示，“这次访问将为推动双边睦邻友好关系深入发展带来重要契机，期待双方领导人进一步凝聚两国共识，推动经贸、人文等各领域交流合作更加活跃，并为地区和平与发展注入新动力。”

“中韩两国毗邻而居。百金买屋，千金买邻，好邻居金不换。”2014年7月，习近平主席在对韩国进行国事访问期间在国立首尔大学发表演讲，话中韩友好，讲中国未来，谈两国合作。演讲和现场友好热烈的气氛，给韩国东亚研究所所长禹守根留下深刻印象。“那是韩中关系发展中的一个重要时刻。”他说，习近平主席的演讲给两国关系带来更为广阔的视野。

长期关注韩中关系发展的禹守根说：“我非常期待再次听到习近平主席就双边关系的未来发展提出的新主张，相信在两国元首引领下，两国将进一步增进政治互信，深化全民共享的双边合作。”

从建立面向21世纪的中韩合作伙伴关系，到建立中韩全面合作伙伴关系，再到建立中韩战略合作伙伴关系……自1992年建交以来，中韩两国超越意识形态和社会制度差异，积极推进各领域交流合作，实现相互成就和共同发展。

今年6月，习近平主席在同韩国总统李在明通电话时强调，中韩应坚守建交初心，坚定睦邻友好方向，坚持互利共赢目标，推动中韩战略合作伙伴关系向更高水平迈进，为两国人民带来更多福祉，为变乱交织的地区和国际形势注入更多确定性。

联合国前秘书长、韩国前外长潘基文接受记者采访时，愉快回顾了同习近平主席的多次会面，以及见证两国关系发展的难忘点滴。他认为，韩中互为友好近邻，在维护地区稳定与发展、推动区域一体化等领域肩负共同责任。

“习近平主席的这次访问传递出深化双边关系的积极信号。”潘基文说，“期待此访成为两国关系的新起点，推动韩中友好情谊转化为更多务实合作成果，并为地区和平与繁荣作出更大贡献。”

在韩国全国战略合作研究院院长黄载皓看来，习近平主席对韩国进行国事访问，将再次展现中国亲诚惠容周边外交理念。“期待这次访问促进两国增进战略互信、密切双边合作、夯实民意基础，开辟双边关系发展和东亚区域合作的新局面。”

### “对两国经贸关系前景始終充满信心”

晨曦中的韩国仁川新港码头，吊臂起落、汽笛声声。印有中国海运企业标识的集装箱在自动化吊

机作业下有序装卸，即将随远洋巨轮驶向世界各地。

“目前，我们与中国的集装箱贸易量占仁川新港整体贸易量的60%以上，这些吊机也全部是中国制造！”仁川新港鲜光集装箱码头总经理南相琦兴奋地说，“非常欢迎习近平主席再次访问韩国，期待此访能进一步推动两国在港口物流、高端制造等领域的合作。”

建交33年来，中韩两国经贸合作取得显著成果。2024年，中韩双边贸易额达3280.8亿美元，增长5.6%，中国连续21年位居韩国第一大贸易伙伴国，韩国是中国第二大贸易伙伴国。中韩产供链深度互嵌，形成“你中有我，我中有你”的发展格局。

世界500强企业韩国希杰集团全球副总裁、中国区总裁尹道瑄高度关注习近平主席访韩的消息。他期待，两国元首进一步为双方经贸合作引领方向，为商界和企业注入信心。

“作为长期深耕中国市场的韩国企业，我们相信两国高层交往释放的利好，将为企业本地化发展提供有力支撑，助力我们与中国伙伴实现合作共赢。”尹道瑄说，“我们对两国经贸关系前景始终充满信心。”

自2015年中韩自贸协定生效以来，两国贸易和投资自由化便利化水平持续提升，经贸合作从传统制造业拓展至高端制造、跨境电商、数字经济等新兴领域。

韩国韩中联合会会长、龙仁大学教授朴胜赞表示，当前贸易保护主义抬头、全球经济增长乏力，韩国经济发展正面临挑战。“希望习近平主席的这次访问带动双边经贸合作持续升温。”朴胜赞说，“韩中在清洁能源、生物技术、人工

智能等领域各有所长，双方可以挖掘更多互补领域，开展面向未来的合作。”

扫地机器人走进韩国家庭，配送机器人穿梭于首尔的餐厅酒店，巡检机器人亮相韩国展会……近年来，“中国智造”在韩国市场大受欢迎，成为双边经贸的新亮点，映照出中韩产业互动与合作的新格局。

“这给韩国相关行业带来了推动产业升级的动力。”韩国中国经济金融研究所所长全炳瑞说，两国在数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力巨大，双方深化合作将提升两国企业在全球市场的竞争力。

“中国近年来加快发展新质生产力，为韩国以及全球经济带来新机遇。”中日韩合作秘书处秘书长李熙燮表示，相信习近平主席此访将推动韩中经贸关系进一步向前发展，也将为亚太地区合作发展注入信心与活力。

### “让民心相通的根系越扎越深”

今年7月，韩国爱宝乐园人潮涌动，大熊猫“睿宝”和“辉宝”两周岁生日庆祝活动热闹非凡。孩子们高举熊猫玩偶，游客们排起长龙，只为一睹“中韩友谊使者”的萌态。“看到它们健康成长，就像看到两国友谊不断萌发新芽。”首尔市民金惠媛说。

“要深化人文交流，加深相互理解，夯实民意基础”“让中韩友好在两国人民心中扎根”“改善和增进两国人民之间的感情”……中韩两国元首在今年6月通电话时，均谈及深化两国人文交流、厚植民间友谊。

自去年11月中方对韩国试行单方面免签政策以来，韩国民众赴

华自由行热度持续攀升，“周五下班去中国”成为韩国的潮流生活方式。从上海浦东陆家嘴的现代高楼到古城西安的兵马俑，从哈尔滨的冰雪世界到重庆的山城夜色，越来越多韩国人亲身感受中国的发展活力，体会两国友谊温度。

在位于上海的大韩民国临时政府旧址前，不少韩国游客静静伫立。这里见证了在抗日战争岁月中，中韩人民倾力相援的历史情谊。

“我们衷心感谢中方长期以来对大韩民国临时政府旧址的保护与修缮。”韩国外交部东北亚中亚局审议官南镇说，“这让韩国人民深切感受到来自中国的友好情谊。”

“人文领域承载着更多的相互理解与共同情感。”“汉语桥”俱乐部首尔中心负责人李祯恩说，“我期待习近平主席此访进一步深化韩中民间友好与信任，为两国各领域合作提供助力，推动双边关系健康稳定发展。”

“人与人的交流，是维系两国关系最深厚的纽带。”西江大学人文学院院长李旭渊感慨：“韩中两国文化相融，两国友人能一同畅谈孟子、品读李白，这份源于文化共鸣的心灵相通，为推动两国关系行稳致远提供持久力量。”

“正如深秋中的浓浓暖意。”韩国韩中文化友好协会会长曲欢说，习近平主席这次访问必将让更多人真切感受到韩中关系的温暖与希望，提振各界对两国关系持续向好的信心。

“建交33年来，韩中两国播下无数友谊的种子，茁壮成长，开花结果。”曲欢说，“相信习近平主席的这次访问将让民心相通的根系越扎越深，韩中友谊之树常青。”

(新华社首尔10月27日电)

### 朝鲜《劳动新闻》刊文纪念志愿军入朝参战75周年

新华社平壤10月27日电(记者 王超 冯亚松)10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年纪念日。朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》当天发表题为《中国人民志愿军的丰功伟绩将与朝中友谊一起永放光芒》的纪念文章。

文章说，今天是中国人民志愿军入朝参战75周年纪念日。朝鲜人民向高举抗美援朝、保家卫国旗帜，勇敢奔赴朝鲜前线，同朝鲜军队在同一战壕并肩战斗的中国人民志愿军烈士和老兵们致以崇高敬意。朝鲜永远不会忘记志愿军的崇高牺牲精神。

文章说，在朝鲜最艰难的时刻，中国党和政府从物质和精神上支援了朝鲜人民的正义斗争。中国人民志愿军将士在每一个决战场面上，英勇抗击妄想称霸世界的帝国主义联合势力，毫无保留地献出了自己的热血和宝贵生命。友谊塔、中国人民志愿军烈士陵园和烈士墓，永世传诵着中国人民优秀儿女以崇高的国际主义道义和无比的牺牲精神建立的不朽功勋和英雄事迹。

文章还说，朝中两国人民积极探索各自的发展道路，在社会主义建设各个阶段和时期相互支持帮助。如今，在两党两国最高领导人的深切关怀下，朝中友好关系进入新的发展阶段。

文章说，中国人民正全力推进全面建设社会主义现代化国家的伟大事业。朝鲜人民衷心祝愿中国人民在以习近平总书记同志为核心的中国共产党领导下，积极推进中国式现代化，实现中华民族伟大复兴。

### 王毅同美国国务卿鲁比奥通电话

新华社北京10月27日电 10月27日，中共中央政治局委员、外交部长王毅同美国国务卿鲁比奥通电话。

王毅表示，中美关系牵动世界的走向，一个健康、稳定、可持续的双边关系符合两国长远利益，也是国际社会共同期待。习近平主席和特朗普总统都是世界级领袖，长期交往、彼此尊重，这已成为中美关系最宝贵的战略资产。前段时间，中美经贸关系再次出现波折。通过吉隆坡经贸会晤，双方澄清了立场，增进了理解，就对等解决当前紧迫的经贸问题达成框架共识。这再次证明，只要双方不折不扣落实两国元首达成的重要共识，秉承平等、尊重、互惠精神，坚持通过对话化解矛盾，摒弃动辄施压的做法，就有可能推动两国关系稳下来、向前走。希望双方相向而行，为中美高层互动做好准备，为两国关系发展创造条件。

鲁比奥表示，中美关系是世界上最最重要的双边关系，期待通过高层互动，向世界发出积极信号。

### 特朗普：俄试射核动力巡航导弹“不合适”

据新华社北京10月27日电 美国总统特朗普27日说，俄罗斯日前试射“海燕”核动力巡航导弹“不合适”。

“一场本该一周就结束的战争如今很快将进入第四年。”正在亚洲访问的特朗普在美国总统专机“空军一号”上谈及俄乌冲突时向随行媒体表示，俄方应该让俄乌冲突结束，而不是试射导弹。

据塔斯社26日报道，俄罗斯总统普京日前在视察俄罗斯联合部队集群某指挥所时说，“海燕”核动力巡航导弹已完成“决定性试验”。俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫向普京汇报时说，“海燕”核动力巡航导弹于10月21日完成了1.4万公里的试飞，并且未达到该武器的能力上限。

### 奥地利举行国庆日活动

10月26日，在奥地利维也纳，仪仗兵在国庆日活动上表演。

10月26日是奥地利国庆日，奥地利首都维也纳举行新兵入伍典礼和相关活动。

新华社记者 贺灿铃摄



### 阿根廷执政联盟赢得国会中期选举

10月26日，阿根廷总统米莱(后中)在布宜诺斯艾利斯庆祝其领导的执政联盟“自由前进党”赢得国会中期选举。

据阿根廷国家选举委员会26日晚公布的98.9%选票的计票结果，经过当天举行的中期选举，阿根廷总统米莱领导的执政联盟“自由前进党”在国会获得了更多议席数，取得胜利。

新华社发

# 福海扬帆 福行天下

